

# 女司机非公职人员 所亮证件系其丈夫持有

新华社南宁8月3日电 近日,网传“农村公路惊现证件侠”“会车遇奔驰女司机亮证逼迫让道”等多条视频引发广泛关注。记者8月3日从广西防城港市市委政府调查组获悉,经调查,奔驰车女司机侯某某非公职人员,视频中侯某某所亮证件系其丈夫黎某所持有。

通报显示,2025年7月22日17时30分许,李某某驾驶白色哈弗SUV,经过防城港市防城区江山镇某一狭窄村道时,与驾驶黑色奔驰SUV的侯某某因会车问题发生争议。在李某某拒绝要求其退行的不合理让道要求后,侯某某从车上拿出一本印有“行政执法”字样的证件,向李某某亮证,并有随车人员说出李某某的姓名和住址。事后,李某某曾向有关单位反映问题但未获满意答复,于7月31日将其行车记录仪上的视频上传互联网。

经调查组询问核实,奔驰车女司机侯某某,系钦州市某汽车配件有限公司(民营企业)员工,非公职人员。事发时,侯某某车上两名搭乘人员分别为其父亲侯某海及其年幼妹妹。经对侯某某及其丈夫黎某(防城港市上思县某镇消防救援站二级消防士)询问核实,视频中侯某某所亮证件系黎某放在车上的个人持有的《中华人民共和国行政执法证》,亮证是为了吓唬李某某,以达到让其退让目的。侯某某上述行为在网上曝光后产生不良社会影响,公安机关正依法调查处理。黎某当时虽未在场,但违反证件管理相关规定,未妥善保管应由其本人保管的行政执法证件,而是将证件随意放在其妻私家车上,导致该证件被非法使用,造成严重不良后果,涉嫌违反工作纪律,防城港市消防救援支队已对其立案调查。

通报显示,经调查组询问核实,李某某系南宁市某托育机构个体经营者,常年在南宁工作。关于李某某和网民质疑公民个人信息被泄露问题,后经公安机关调查核实,侯某某及其父亲均无“警务通”和其他政法部门所用的查询公民信息工具,不存在现场查询公民个人信息行为。另据公安系统内部排

查,2025年7月以来无任何查询李某某及其父母信息的记录,没有发生通过公安内部查询系统泄露个人信息的情况。

经调查组查验报警记录并询问核实,7月31日21时10分许,侯某某与其父亲侯某海、丈夫黎某3人到江山边境派出所报警称:侯某某车辆车牌信息被人发布在抖音平台上,当晚陆续收到广东、江苏、湖北、河南、安徽、湖南、陕西等地交管12123平台发送的11条违停挪车信息,怀疑车辆信息在互联网泄露后被套牌使用,请求出警处理。侯某海自称认识李某某,知道李家住址,但没有联系方式,请求民警陪同去找李某某解决此事。接警后,江山边境派出所派出1名民警和1名辅警陪同报警人,于22时17分许到达李某某家中,发现其不在家,遂将情况告知李某某母亲,并询问李某某联系方式。随后,民警电话联系李某某,通话时长约6分钟,告知其发布的视频泄露了侯某某车辆信息,涉嫌民事侵权,并转述了报警人“让其删除视频、进行道歉”两个诉求,但李某某没有同意。当晚民警反复沟通调解,试图化解矛盾,均未能成功,此事有当晚民警所用执法记录仪为证。最后民警告知侯某某保存相关证据,如有必要可向人民法院提起民事诉讼。

根据通报,江山边境派出所民辅警出警中全程开启执法记录仪录音录像,未发现违法违规和程序失当行为,但在与李某某沟通时表述不够规范严谨,防城港市公安局边境管理支队已对其严肃批评教育。

通报显示,防城港市委政府调查组表示,这件事情源于一起偶然的交通争议,本来只是普通的民间纠纷,但因处置不够妥当,造成不良影响和社会误解。这反映出对干部管理不够严格规范,对群众意见和网民关切回应不够及时主动,对矛盾纠纷调处化解不够精准有力。防城港市将深刻汲取教训,认真全面整改,对违纪违法和失职失责人员,将实事求是、依法依规严肃处理,并及时公布。

## 特朗普放话部署核潜艇 俄方:美军部署早已被监控

美国总统特朗普日前在社交媒体平台发文表示,鉴于俄罗斯联邦安全会议副主席梅德韦杰夫“极具挑衅性”的言论,他已“下令将两艘核潜艇部署到适当区域”。俄罗斯方面回应称美军潜艇部署情况早已被监控,此举不构成“新威胁”,俄已做好应对准备。

### 美俄各自多次发出强硬言辞

一段时间以来,美俄各自多次发出强硬言辞。

特朗普7月中旬威胁称,如果俄罗斯和乌克兰50天内没有达成和平协议,美国将对俄罗斯征收“非常严厉”的关税。特朗普7月29日称,把俄乌达成和平协议的最后期限设定为10天,从当天开始计算。对此,梅德韦杰夫在社交媒体上回应道,特朗普对俄罗斯的每一次通牒都是一种威胁。他还说,俄罗斯何时坐到谈判桌前不应由特朗普来决定。

7月31日,特朗普在社交媒体平台“真实社交”上发帖,要求梅德韦杰夫“注意言辞”。梅德韦杰夫随即回应称,特朗普应铭记莫斯科拥有苏联时期留下的“最后手段”核打击能力。

8月1日,特朗普再度发文强调:“言语至关重要,往往会引发意想不到的后果,我希望此次不会出现这种情况。”在随后被记者追问下令潜艇调动的理由时,特朗普回应称:“俄罗斯前总统发出了威胁,我们将保护本国人民。”

不过,特朗普并未透露这两艘核潜艇是装备有核武器的战略核潜艇还是装备有常规武器的攻击核潜艇。此外,他也没有明确部署的具体区域。

截至目前,美国海军和五角大楼均未对特朗普

的言论及潜艇是否已实际调动置评。由于核潜艇承担着敏感核威慑任务,美军向来极少公开讨论其部署情况和具体位置。

### 俄方:美国海军装备部署情况是已知的

据塔斯社2日报道,俄罗斯国家杜马(议会下院)议员列昂尼德·伊夫列夫表示,美国总统特朗普下令调往“相关地区”的两艘核潜艇并非对俄罗斯的新威胁。美国海军装备的部署情况是已知的,潜艇的打击范围也处于实时监控之下。

报道称,伊夫列夫说,自苏联时期以来,美国海军基地、航空母舰和潜艇踪迹就遍及全球。对于美军基地及其作战能力,相关方早已了如指掌,美军部署地点也已纳入导弹和战略轰炸机的飞行任务规划中,两艘美国潜艇并非新的威胁,它们基地所在区域和导弹打击半径都将处于实时监控之下。

伊夫列夫还补充道,俄罗斯始终准备好应对此类威胁。他认为,特朗普有关潜艇的声明可能表明,华盛顿无法通过和平谈判来解决乌克兰问题。

### 专家:特朗普言论属于象征性声明

特朗普的言论被分析视为对俄言辞层面的升级。路透社援引分析人士观点指出,特朗普的部署

命令更多是对俄罗斯相关言论的回应,未必构成实质性军事升级,因为美国早已部署具备打击俄罗斯能力的核动力潜艇。

“俄罗斯战略核武器”网站负责人、联合国裁军研究所高级研究员帕维尔·波德维格表示,特朗普的言论属于象征性声明,意指“我们将把潜艇调至更靠近俄罗斯领土的位置,从而在某种意义上构成更大威胁”。

波德维格说,特朗普的声明并未对俄罗斯构成性质全新、更为严重的威胁,但核言论的升级显然不是好事。俄罗斯要作出既引人关注又不加剧局势紧张的回应,并非易事。

俄罗斯预备役海军上校、军事专家瓦西里·丹德金表示,为回应特朗普的举动,俄罗斯不会仅仅通过发表声明来解决问题,而是会下达战斗巡逻的命令,如果局势需要,一切都会迅速且精准地落实。

不过,也有安全专家指出,美国总统任何有关潜在核军事能力的言论都会引发担忧,鉴于核武器这一世界上最具毁灭性武器的风险,美国历来避免与俄罗斯进行核威慑攀比。

据路透社报道,美国目前拥有14艘俄亥俄级核动力潜艇。另据核威胁倡议协会数据显示,当前处于部署状态的俄亥俄级潜艇数量为8至10艘。

据新华社

## 日本检方将起诉 自民党“黑金”丑闻涉事者

日本媒体3日报道,针对执政党自由民主党“黑金”丑闻,东京检方将起诉该党资深议员荻生田光一的秘书。按媒体说法,检方这一决定可能影响荻生田光一等人敦促首相石破茂下台的行动。

2023年11月,自民党曝出“黑金”丑闻,多个派阀为所属国会议员下达销售指标,要求他们出售政治筹款派对券。如果超过销售指标,多出的资金将以“回扣”形式返还给议员。这部分资金将不在派阀收支报告和议员政治资金收支报告上登记,从而成为不受监管的秘密资金。

荻生田光一方面所涉“黑金”总额为2728万日

元(约合133万元人民币),他本人因此受到党内处分。检方以“证据不足”为由决定不起诉荻生田光一,但认定其秘书存在销毁证据等不法行为,将提起公诉。

据共同社等日本媒体报道,这将是检方首次就“黑金”丑闻追究涉事者刑事责任。报道中没有公布荻生田光一秘书的姓名。

荻生田光一曾是自民党原最大派阀“安倍派”成

员,被视为已故前首相安倍晋三的亲信,与石破茂关系较为疏远。自民党在上月举行的国会参议院选举中惨败后,荻生田光一等原“安倍派”成员公开要求石破茂引咎辞职。

按日本媒体说法,荻生田光一的秘书将遭检方起诉一事可能影响其施压石破茂下台的行动。同时,此事将对原“安倍派”主要成员产生何种影响也备受关注。

据新华社